
 

SZAKMAI BESZÁMOLÓ 

 

Budapesti diákok nagy körutazása Erdélyben 

Christophorus Waldorf Iskola 7. osztálya 

2023. június 5-10. 

 

A Határtalanul program keretében, iskolánk történetében először, nagy körutazást tettünk 

Erdélyben. A részletes, fényképekkel ellátott beszámolónk alább olvasható. Nagy élmény volt 

ez mindannyiunk számára, köszönjük a lehetőséget és a támogatást! 

 

1. nap,hétfő: Reggeli órákban indulás, déli órákban magyar-román határátlépés. 

Nagyszalonta látványosságai, mint például: Arany szülőház, a város nagyjai 

(szoborpark), Kossuth-szobor és kuriózuma, Csonka-torony meglátogatása (Arany 

emlékmúzeum). 

 

 

 



 

 

 

 



 

Továbbutazás Nagyváradra, majd a Király-hágón pihenő, a történelmi Erdély kapujában. Este 

találkozónk volt kolozsvári Waldorf-iskolásokkal és osztálytanítójukkal, közös séta Kolozsvár 

központjában, ismerkedés a város nevezetességeivel, magyarsághoz kapcsolódó kulturális 

eseményeivel (épp a magyar könyvhét előkészületei zajlottak, említésre kerültek az augusztusi 

magyar napok is), ajándékátadás, majd szállás elfoglalása.(578 km) 

 



 

 

 

2. nap, kedd: Kolozsvárról elindulva, egy rövid utazás után a Tordai sóbányát néztük meg, 

ahol ki lehet próbálni a világ legmélyebben (120 m) található óriáskerekét. Szó esett a 

sóképződésről, a helyi és a kárpát-medencei sóbányászat múltjáról, jelenéről, történelmi 

vonatkozásokról, gazdasági ismeretekről. 



 

 

 

Majd Szovátán, Európa legnagyobb heliotermikus tavánál, a Medve-tónál időztünk egy 

keveset. Ismerkedtünk a heliotermia-jelenséggel, üdülési, rekreációs lehetőségekkel, 

gyógyhatásokkal. 



 

 



 

Az utazási fáradalmak levezetéseként egy kis szabadprogram következett, vásárlás formájában 

a korondi kirakodó vásárban. 

 



 

 

Farkaslakán Tamási Áron, nagy magyar író, sírja előtt tisztelegtünk, s ismerkedtünk 

munkásságával. Majd folytattuk az utunkat Székelyudvarhelyre, a legmagyarabbnak tartott 

erdélyi nagyvárosba, ahol városnézés következett. 

 



 

 

A nap végén Tusnádfürdőn elfoglaltuk a szállást, vacsora.(314 km)  

 

3. nap, szerda:Következő úti célunk egy krátertó, vagyis a Szent Anna-tó volt, 



 

majd a Mohos tőzeglápban sétálva húsevő növényeket is láthattunk. 

 



 

 

Ismerkedtünk földrajzi, földtörténeti vonatkozásokkal, vulkáni folyamatokkal és ezek 

maradványaival, tőzegképződéssel, a helyi különleges flóra és faunával szakember 

segítségével. Ezt követően látogatást tettünk a Torjai-büdösbarlangnál, ahol szintén a 

vulkanizmussal, vulkáni utóműködésekkel ismerkedtünk, ezek gazdasági és egészségügyi 

hasznosításával. Kémiai vonatkozások: a kén. 



 

 

 

Látogatás a csernátoni skanzenban, erdélyi népi építészeti stílusok és életmód, kopjafák, 

székely kapuk. 



 

 



 

Este találkozás sepsiszentgyörgyi Waldorf-iskolásokkal, párhuzamos hetedik osztállyal, ahol 

életre szóló pozitív élményekkel gazdagodtunk, s ízelítőt kaphattunk a székely 

vendégszeretetből. Volt közös játék, ismerkedés, lakoma és éneklés. Megállapodtunk a 

budapesti viszontlátásban. Ajándékátadás. 

 



 

 



 

 

 

Visszautazunk Tusnádfürdőre, a szállásunkra.(170 km) 

 

 

4. nap, csütörtök: Első célállomásunk a Balea-tónál volt, a Fogarasi-havasok 2000 méteren 

fekvő tengerszeménél. Ismerkedtünk a hegyvidéki viszonyokkal, szerpentin 

mibenlétével, éghajlati viszonyokkal (pl. még hó volt, s ezért a transzfogarasi út 

második szakasza le volt zárva, ennélfogva sílifttel tettük meg az utat a tóig, 

önköltségre), jégkorszaki folyamatokkal és formakinccsel (gleccser, gleccservölgy, 

cirkuszvölgy, kárlépcső, tengerszem, reliktumtó, gerinc, csúcs és nyereg), 

kőzetképződéssel, magashegyi flórával és faunával, s a Kárpátok egyik 

vonulatrendszerére jellemző kőzetet is gyűjthettünk magunknak és az iskolai 

kőzettárnak (kristályos pala). A Moldoveanu-csúcs megmászása az időjárási viszonyok 

és a távolság miatt nem volt lehetséges. 

 



 

 



 

 

Visszaúton a szállásunk felé medvét is láthattunk a buszból, ennek kapcsán ismerkedtünk a 

jelenlegi európai és romániai medvepopuláció kérdéseivel, problémáival, a turizmus 

vadhajtásaival, hibáival, beavatkozással az ökológiai egyensúlyba. Következett az erdélyi 

szászok egykori központja Brassó, ahol megnéztük a Fekete-templomot, Tanácsházat, Katalin 

kaput. Beszélgettünk az erdélyi szászokról, építészetről, reneszánszról, gótikáról, 

városrendezési folyamatokról. 



 

 



 

Visszautazás tusnádfürdői szállásunkra.(272 km)  

 

5. nap, péntek: Reggeli és csomagolás után  első megállónk Csíkszeredán volt, ahol két 

nagyon különböző épületet és stílust néztünk meg: a Mikó vár, a város legrégebbi 

épülete, mely reneszánsz stílusban épült, 



 

és Millennium templom, melyet a híres, és különleges építész Makovecz Imre tervezett 

organikus stílusban. Beszélgetés, gondolatcsere a modern építészetről, vallásosságról. 

 



 

Tovább utaztunk Csíksomlyóra, a Pünkösdi búcsú színhelyére, ahol több százezren gyűlnek 

össze Szűz Mária tiszteletére.  Belekóstolhattunk abba, mit jelent egy zarándokút és egy 

fogadalom, belső élményeket szereztünk a Kálvária kaptatóján. Szó esett a pünkösdi búcsúról, 

mint a világ magyarsága egyik központi eseményéről, találkozási lehetőségéről, s arról, hogyan 

lehet Budapestről vonattal, másokkal közös élmények keretében ide jönni. 

 



 

 

Borvíz-kóstoló következett (vulkáni utóműködés, egészségmegőrzés, gyógyulási kérdések, 

rekreáció). Az út- és közlekedési viszonyok miatt sajnos el kellett kerülnünk Segesvárt. Majd 

Marosvásárhelyen a csodálatos szecessziós Kultúrpalotát néztük meg, és átsétálva a Rózsák 

terén megismerkedtünk a város más nevezetességeivel is. 



 

 

Belefutottunk egy kulturális fesztiválba is, ahol megkóstolhattuk a helyi ízeket, és élményeket 

szereztünk a helyi magyarok kultúraápolásáról is. 

 

Majd folytattuk utunk kolozsvári szállásunk irányába.(287 km)   



 

6. nap: Reggeli után Bánffyhunyad felé vettük az irányt, ahol ismerkedtünk a Kalotaszegre 

jellemző kazettás templommal, templomépítészettel az Árpád-korban, régészettel és 

restaurációval, értékmentéssel. Tájékozódtunk a helyi gyülekezet (és magyarság) 

létszámának alakulásáról (népességfogyás kérdései). 

 



Nagyvárad következett: a vár, Szent László és Luxemburgi Zsigmond síremléke, történelmi 

vonatkozások, belváros megtekintése, a szecesszió, a "nyugatosok és holnaposok", Ady Endre. 

 

 



 

 

 

Majd következett a Kanonok sor és a székesegyház megtekintése. 



 



 

 

Határátkelés után Budapestre érkeztünk az esti órákban, életreszóló élményekkel gazdagodva, 

"visszamennénk" jelszóval. 

 

Köszönjük! 


